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Utlåtande över E-petition – Uppmana 
förvaltningarna att använda muggar istället för 
pappersmuggar

Ordförandens förslag till beslut

Kommunstyrelsens ordförande föreslår kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige besluta 

att med hänsyn till det inkomna yttrandet anse medborgarförslaget som 
besvarad.

Ärendebeskrivning

E-petitionen inkom 2019-04-28. Yttrande över E-petitionen har inkommit 
från Enheten Övergripande planering, Styrning och stöd. 

Förslagsställaren föreslår att kommunens egna verksamheter ska uppmanas 
att använda muggar istället för engångspappersmuggar för att minska 
belastningen på klimat- och miljö. 

I yttrandet över motionen beskriver enheten för Övergripande planering att 
förslaget går i linje med Gävle kommuns miljöstrategiska program med 
miljömål för att minska förbrukningen av engångsartiklar. Till exempel 
uppmanas medarbetare att använda en checklista på kommunens intranät för 
att inventera produkter som kan tas bort eller bytas ut på sin arbetsplats. I 
kommunens upphandlingar läggs fokus på att välja bort och minska inköp av 
produkter som inte är miljömässigt hållbara. Tillsammans med Högskolan i 
Gävle, Region Gävleborg och näringslivet deltar Gävle kommun också i projekt 
för att fasa ut plastartiklar. 

Att ställa om till ett miljömässigt hållbart samhälle kräver ständiga 
förbättringar och just nu pågår en revidering av det miljöstrategiska 
programmet. I det arbetet är förslag från kommunens medarbetare både 
välkommet och positivt. Förslaget i E-petitionen kommer att tas med och 
beaktas under denna revidering. Utifrån detta föreslås E-petitionen besvarad. 

Beslutsunderlag

 E-petition – Uppmana förvaltningarna att använda muggar istället för 
pappersmuggar 

 Yttrande över E-petitionen från Enheten Övergripande planering, Styrning 
och stöd

 Utlåtande över E-petitionen 

Kommunstyrelsens ordförande
Åsa Wiklund Lång (S)
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